



KLASA: 530-01/20-01/01
URBROJ: 338-01-02-01-20-
U Zagrebu, 23. ožujka 2020.

1) Ugovorni partneri
ljekarne – svima

2) Hrvatska ljekarnička komora
n/p Ane Soldo, mag.pharm.

PREDMET: Ugovornim ljekarnama se zbog epidemiološke situacije omogućuje
izdavanje lijekova na recept Zavoda i u navedenim iznimnim situacijama

➤ obavijest, daje se

Poštovana/-i,

izdavanje lijekova propisanih na recept Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (u daljnjem tekstu: Zavod) utvrđeno je Pravilnikom o načinu propisivanja i izdavanja lijekova na recept Zavoda („Narodne novine“ broj 17/09, 46/09, 4/10, 110/10, 131/10, 1/11, 16/11 i 52/11; u daljnjem tekstu: Pravilnik).

U ovo iznimno teško i zahtjevno vrijeme, kada smo pogođeni istovremeno korona virusnom epidemijom i potresom, moramo nastaviti pružati zdravstvene usluge svojim osiguranim osobama na najbolji mogući način. Obzirom da povremeno i u normalnim okolnostima postoje situacije privremenih poremećaja u opskrbi pojedinih lijekova, vjerojatno će i tijekom sljedećih tjedana postojati situacija kada se na određenim područjima Republike Hrvatske neće moći osigurati opskrba s apsolutno svim lijekovima koji se nalaze na važećim listama lijekova. Podsjećamo da su važećim Pravilnikom propisani uvjeti pod kojima se određeni lijek, ako se radi o generičkom lijeku, može zamjenjivati u ljekarni (cif.: ljekarnik ima pravo, bez prethodnog dogovora s doktorom koji je lijek propisao, izdati osiguranoj osobi istovrsni lijek iste ili niže cijene s liste lijekova, a pod uvjetom da doktor koji je lijek propisao nije na recept naznačio da se lijek ne zamjenjuje, te da se osigurana osoba suglasila sa zamjenom lijeka.“). Do sada se kod izdavanja lijeka u ljekarnama mogao izdati istovrsni lijek iste ili niže cijene s liste lijekova.

Uvažavajući aktualnu epidemiološku situaciju vezanu za COVID-19 te potencijalnu situaciju da se izdavanje neće uvijek moći provesti sukladno gore navedenom, a sve s ciljem kako bi osigurali kontinuiranu i nesmetanu opskrbu osiguranih osoba Zavoda lijekovima s važećih lista lijekova, ovim putem IZNIMNO dajemo dozvolu ugovornim ljekarnama na razini primarne zdravstvene zaštite da u slučaju da lijek koji je propisan na recept nisu mogle nabaviti zbog opravdanog razloga, zamjene propisano pakiranje lijeka iste doze s istovrsnim lijekom koji je dostupan odmah pri prvom dolasku u ljekarne, kako bi se osiguranim osobama izdao lijek odmah te one ne bi morale ponovno dolaziti u ljekarne. Na taj način bi se odteretilo sve u lancu od dostave do izdavanja lijekova, a bolesnicima bi se omogućilo smanjenje dodatnih i ponavljanih socijalnih kontakata u zajednici.

Ugovornim ljekarnama se dozvoljava izdavanje zamjenskog istovrsnog lijeka od onog koji je propisan na recept Zavoda, u istoj pojedinačnoj dozi, IZNIMNO, samo ako propisanog lijeka ili cjenovno povoljnijeg lijeka nema, a bez zahtjeva prema doktoru medicine koji je lijek propisao da izda novi recept, na način da se iznimno u ljekarni može:

- izdati prvi sljedeći istovrsni dostupni lijek po cijeni s osnovne liste lijekova bez da se razlika naplaćuje od osigurane osobe (npr. propisan je lijek u pakiranju 30x2 mg, s cijenom 18,40 kn, ali isti nije dostupan, pa će ljekarnik izdati isti generički lijek u istom pakiranju s istom dozom, ali s višom cijenom pakiranja koja je npr. 18,60 kn) i/ili s dopunske liste lijekova s odgovarajućim sudjelovanjem osigurane osobe i/ili
- izdati prvo slično pakiranje istovrsnog lijeka u istoj dozi (npr. ako je umjesto propisanog pakiranja 28x2 mg dostupno samo ono od 30x2mg) i/ili
- izdati umjesto jednog velikog pakiranja 2 mala pakiranja lijeka s istom dozom istovrsnog lijeka (npr. umjesto propisanog pakiranja 60x1 mg iznimno bi se dozvolilo, ako propisanog lijeka nema, da se u ljekarni izdaju dva manja pakiranja odnosno 2 kutije lijeka u pakiranju 30x1 mg).

Kako je ljekarnički segment u potpunosti digitaliziran i Zavod retrogradno uvijek može provjeriti kojeg lijeka u stvarnosti nije bilo i koji su lijekovi u pojedinoj ljekarni naručivani i na koji način su izdavani, dodatno naglašavamo da ste se kod izdavanja lijekova dužni pridržavati pravila struke, poštujući i dalje odredbe Pravilnika u ostalim dijelovima koji ostaju na snazi, jer Zavod uvijek može i retrogradno kontrolirati način izdavanja lijekova.

Ljekarne prilikom izdavanja lijeka moraju navesti točnu ATK šifru onog pakiranja lijeka koji je izdan kao zamjenski lijek s važeće osnovne i/ili dopunske liste lijekova.

Dozvola za iznimnim postupanjem daje se na razdoblje od 30 dana, nakon čega će se iste, ovisno o epidemiološkoj situaciji, ili staviti van snage ili produžiti.

U slučaju potrebe i dalje stojimo na raspolaganju za rješavanje aktualnih situacija.

S poštovanjem,

Ravnatelj
Lucian Vukelić, dr.med.spec.